

*Российский рынок сельскохозяйственного страхования уменьшился на 8,6%, а в Сибири и вовсе упал более чем на 40%, сообщает аналитическая служба «АльфаСтрахования». Исследователи отмечают общее снижение объемов страхования по итогам первого полугодия 2013 года почти на миллиард рублей в стране, из которого половина приходится на регионы Сибирского федерального округа. Напротив, сборы выросли на юге, в центре страны и в Поволжье.*

При этом страховщики четко видят связь между благополучием региона и объемами сельскохозяйственного страхования. Так, фактически полностью система страхования в агросекторе исчезла в Дагестане (где за полгода со всего региона собрали всего 67 тысяч рублей страховых взносов), на Дальнем Востоке и в Курганской области. Напротив, в Республике Татарстан и Краснодарском крае совокупно было обеспечено 20% всех страховых сборов страны – то есть около 1,3 млрд рублей.

В Сибири при этом тоже есть свои лидеры – они сосредоточены на востоке макрорегиона. Среди других выделяется Иркутская область (которая, кстати, вошла в пятерку лидеров страхования по России) со сборами на уровне 400 млн рублей с ростом на 9,5%, а также Красноярский край – со сборами 136 млн рублей. Правда, в последнем также наблюдается падение рынка аж наполовину. Напротив, Западная Сибирь сельскохозяйственное страхование не жалуется – видимо, сказываются более или менее приемлемые климатические условия этого года, которые после прошлогодней засухи кажутся сельскохозяйственным раем. Например, Новосибирская область в 2012 году занимала пятую позицию по объемам сельхозстрахования в стране, а в этом году скатилась сразу на 16-ю строчку.

Однако такое отношение к работе, основанное на сиюминутном спросе, чревато финансовыми потерями, говорят эксперты. «В этом отношении примечателен пример Дальнего Востока, который сейчас у всех на слуху в связи с наводнением. В большинстве регионов в этой части страны агрострахованием было охвачено менее 10% сельхозплощадей, либо страхование не осуществлялось вовсе. При этом предварительный объем ущерба от гибели урожая в результате паводков оценивается Минсельхозом в 8,2 млрд рублей», – констатирует руководитель направления сельскохозяйственного страхования «АльфаСтрахования» Антон Ткачев.

Источник: [Эксперт Сибирь](#), № 40, 07.10.13